

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Új számlázási rendszer a DÉMÁSZ-nál

Rendszeres vendégünk két-havonta a villarszámlás, aki látogatásakor „leolvas”, aztán „megolvas”. Előbb a fogyasztást mérő órát, utána a pénzt, amit — mindig épp a legjobbkor! — kifizetünk az elhasznált áramért. A Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat szegedi üzemigazgatójának szakemberei külföldi és hazai tapasztalatok nyomán új rendszert vezetnek be: a jövőben kevesebbszer találkoznak — sőt, lesz olyan is, hogy soha — a díjbeszedőkkel.

A módszer lényege: egyszeri leolvasás — hatszori fizetés. Mint Kovács Jánostól, a szegedi üzemigazgató-ság vezetőjétől megtudtuk, az idén a kisteleki kirendeltség területén 13 község 17 ezer fogyasztójánál térnek át a számlázás új formájára, mégpedig Kisteleken kívül Szatmazon, Zsombón, Sándorfalván, Dócon, Balástyán, Ópusztaszeren, Csengelén, Bakson, Pusztaszeren, Üllésen, Borányban és Forráskúton.

Az egyszeri leolvasás persze nem jelent egyszeri fizetést, vagyis senkinek nem kell attól félnie, hogy az év végi karácsonyi ajándék árát villanszámlára kell költenie.

A kéthavonkénti fizetés továbbra is megmarad, amelyet a jövőben a helyi takarékszövetkezetnél, illetve OTP vagy takarékszövetkezeti átutalási betétszámlán lehet rendezni. Vagy ha valakinek ez a jobb; a kisteleki kirendeltségen.

Az új rendszer szerinti fizetésnél az első alkalommal a múlt évi fogyasztást veszik alapul, s ennek a hatodrészt kell egy-egy fizetésnél kiegyenlíteni — ötször. A hatodik esetben a ténylegesen elfogyasztott áram díját szedik be, s előfordulhat, hogy nem a fogyasztó fizet, hanem a DÉMÁSZ. Ha ugyanis a korábban befizetett összeg — legalább 100 forinttal — több, mint amivel „tartozik” az ügyfél a vállalatnak, akkor az áramszolgáltató visszautalja a pénzt.

Az új számlázási rendszer — az üzemigazgató szerint — egyenletesebb, kiszámíthatóbb, azaz jobban tervezhető kiadást jelent a fogyasztónak, hiszen a téli és nyári fogyasztás közti különbségek nem tükröződnek a fizetendő összegben. Előnyösnek ígérkezik az utánajárást csökkentő fizetési mód a takarékszövetkezetek segítségével. Mivel a takarékszövetkezetben legtöbb fogyasztó rendszeresen megfordul, célszerűnek látszik, hogy ott intézze ezt az ügyét is.

Az új rendszer nem éri váratlanul a fogyasztókat, mert a vállalat pénzbeszedői az utolsó kéthavi számla kézbesítéskor részletesen tájékoztatják őket a várható intézkedésekről. A tervek szerint a kisteleki kirendeltség területén szerzett idegi tapasztalatok figyelembevételével 1985 végéig az üzemigazgatóság egész területén — így Szegeden is — bevezetik az éves számlázási rendszert.

Barátságvonat indult a Szovjetunióba

A Magyar—Szovjet Baráti Társaság és az Országos Béketanács közös barátságvonata indult hétfőn a Szovjetunióba. Az utasok között az Országos Béketanács, a Termelők Szövetsége, Országos Tanácsa, és az MSZBT aktivistái, munkások, termelők, szövetkezeti dolgozók, ifjúsági vezetők, pedagógusok kaptak helyet, akik kiemelkedő munkával járultak hozzá a magyar és a szovjet nép barátságának elmélyítéséhez. A látogatók a Szovjet—Magyar Baráti Társaság és a Szovjetunió Béketanácsa vendégeiként Kijev, Leningrád és Moszkva nevezetességeivel ismerkednek.

(MTI)

Magyar—NSZK gazdasági tárgyalások

Melega Tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes és Otto Schlecht, a Német Szövetségi Köztársaság gazdasági minisztériumi államtitkára hétfőn aláírta a két ország 1974-ben megkötött gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodásának tíz évre történő meghosszabbítását. A megállapodást méltatva leszögezték, hogy az jól szolgálta a két ország közötti gazdasági kapcsolatokat fejlődését. Az eltelt tíz év alatt az árucseré-forgalom értéke csaknem kétszeresére nőtt, és jelenleg megközelíti a 4,5 milliárd márkát. A két ország vállalatai között érvényben

levő kooperációs szerződések száma 159-ről 332-re emelkedett.

A felek reményüket fejezték ki, hogy a megállapodás meghosszabbítása kedvező alapot ad a kétoldalú gazdasági együttműködés további bővítéséhez.

Az aláírásnál jelen volt dr. Horst Meincke, az NSZK budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

Otto Schlechtet hivatalában fogadta Marjai József, a Minisztérium elnökhelyettese. A gazdasági minisztériumi államtitkár megbeszéléseket folytatott Török István külkereskedelmi és Rabi Béla ipari államtitkár-ral.

Nemzetközi kongresszus

Az elektronmikroszkópos vizsgálatokról

Hétfőn Budapesten megkezdődött a VIII. európai elektronmikroszkópos kongresszus, amelyet a Magyar Pathológusok Társasága, a Magyar Elektronmikroszkópos Szakosztály és a Nemzetközi Elektronmikroszkópos Társaság Szövetségének európai bizottsága rendezett. A Duna Intercontinental Szállóban tartott nyitó ülésen dr. Virágh Szabolcs egyetemi tanár, a kongresszus elnöke köszöntötte a résztvevőket: öt kontinens 40 országából érkezett 1300 szakembert.

Dr. Szentágothai János, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke üdvözlő beszédében hangsúlyozta: az elekt-

ronmikroszkóp alkalmazása forradalmasította a tudományos szemléletet és kutatást, lehetővé tette számos, évtizedeken át vitatott tudományos probléma megoldását. Az elektronmikroszkóp ma már más kutatástechnikákkal, számítógépes programokkal kombinálva rutinszerű technika, a technológia, a fizika, a kémia, a biológia különböző területein, s nélkülözhetetlen az orvosi biológiában, a diagnosztikában is. Alkalmazói általánosítható tapasztalataikról tájékoztatják egymást az egyhetes tanácskozáson.

Dr. Hutás Imre egészségügyi miniszterhelyettes elmondta: az 1950-es években ismerték fel a korszerű kutatástechnika nagy hasznát, és támogatták az elektronmikroszkópos laboratóriumok létesítését országunkban. Az elektronmikroszkópos viz-

sgálatok elősegítették a betegségek diagnosztizálását, a kóros szöveti és szervi reakciók elemzését, a tudományos kutatást.

Hasimoto Haruo professzor, a Nemzetközi Elektronmikroszkópos Társaság elnöke is köszöntötte a kongresszust, amelyen a nemzetközi szervezet megalakulásának 30. évfordulója alkalmából áttekinttek az elektronmikroszkópia fejlődéséről, elméleti és gyakorlati kérdéseit vitatják meg. A szakemberek 750 tudományos közleményt ismerhetnek. Többek között a sejtek alkotó elemeinek finom szerkezetéről, a sejtek választási reakcióiról, a vér-, a hám-, kötőszövet és az idegrendszer daganatainak felismerhetőségéről; a vírusok okozta sejt elváltozások, a baktériumok szerkezete és fertőzőképessége vizsgálati eredményeiről hangzanak előadások.

Modern üzem — növekvő termelés

A Minőségi Cipőgyárban az első félévben 280-féle modellt gyártottak. Ebből mintegy 90 fajta divatos lábbeli került folyamatosan a hazai üzletekbe, a többi a szocialista országok közül a Szovjetunióba, Mongóliába, a nyugati vevők közül pedig az Egyesült Államokba, Angliába, az NSZK-ban és a skandináv országokban talált vevőre.

Jelenleg őszi cipőket és csizmákat gyártanak. Utóbbiakból 12-féle modell — mintegy 100 ezer pár — kapható már a közeli napoktól a boltokban. A cipőgyáriak az idén összesen 4 millió 200 ezer pár lábbeli gyártását tervezik, ami 200 ezerrel több, mint a tavalyi eredmény. A többi termelés alapja az az 50 millió forint értékű gépi beruházás, amelynek eredményeként korszerűvé vált a cipők, a szandálok, a csizmák aljának megmunkálása. A felsőrész-készítés már korábban is korszerű, nagy teljesítményű gépeken történt, s a gépi rekonstrukció most összhangot teremtett a cipőgyártás e két alapvető fá-

zisa között. A nagyobb teljesítmény mellett, számottevően javult a minőség is. Megváltozott például a ragasztási technológia. A korábbiakkal szemben most a talpat — állandó nyomás alatt — minden egyes pontján rögzítik. Ez a régebben oly gyakori talpleválást szinte teljesen megszünteti.

A modern gépek és a korszerű technológia segítségével olyan lábbelik kerülnek le a gépsorokról, amelyek egyre keresettebbek a nyugat-európai piacokon is. Az idén az első félévben 34 százalékkal több szandált, cipőt, csizmát exportáltak a nyugati országokba, mint az elmúlt év azonos időszakában. Az Egyesült Államokba és Angliába hosszú távú szerződés alapján szállít a vállalat. Az ilyen, mindkét félnek előnyös formát bővíteni kívánják a cipőgyáriak. Az amerikai és az angol partnereken kívül, szeretnék állandó, visszatérő vevők között tudni a most még egy-egy tételt rendelőket. Egyebek között erről folytatnak tárgyalásokat két olasz cipőforgalmazóval. A Minőségi Cipőgyár jelentő-

sen bővíti budapesti gyár-egységének egyik részlegét. A komplex üzemben a termelés a harmadik negyedé-
 évben nagy ütemben indul meg. Jelenleg napi 600 pár lábbeli kerül le a szalagokról, de az új, nagy teljesítményű gépek üzembe állításával ez a mennyiség 4 ezer 800 párra bővül.

(MTI)



Molnár József felvétele

A paradicsom nagy úr volt idén a piacokon: a szabadban a hűvös, esős nyáron nem sietett érni, ami pedig fólia alatt termelt, annak sokáig magasan maradt az ára. A két-három hejes késés után teremnek már a tövek a szabadban is: a kis fizetésűeknek is elérhető a szalonna, kolbász melé való, s szállítják már a konzervgyárba is

Népművelők, könyvtárosok kitüntetése

Szakszervezeti népművelők, könyvtárosok, a munkahelyi művelődés kiváló dolgozóit köszöntötte hétfőn délután a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházában Virágy Gyula, a SZOT titkára. Alkotmányunk közelgő ünnepe alkalmával. Hangsúlyozta, hogy a művelődés, a korábbiaknál még szorosabban kapcsolódik napjaink és a következő évtizedek feladataihoz. A tudás, a műveltség semmi mással nem helyettesíthető emberi tényezője társadalmi haladásunknak, gazdasági

feladataink eredményes megoldásának. Az előrelépés egyik feltétele a sokoldalúan képzett, művelt, szocialista szellemű és gondolkodású ember — mondta a SZOT titkára.

Az ünnepségen a szakszervezeti nevelőmunka 82 aktivistája vette át a művelődési miniszter kitüntetését, közülük 52-en Szocialista Kultúráért, 19-en Kiváló Munkáért kitüntetését és 11-en miniszteri dicséret oklevelet kaptak. A kitüntetéseket Ligeti László, a SZOT elnöke adta át. (MTI)

Egy hónap múlva nyit az őszi BNV

Egy hónap múlva, szeptember 14-én nyitja kapuit az őszi Budapesti Nemzetközi Vásár, a fogyasztási javak szakvására.

Az előzetes jelentkezések alapján Magyarország mellett 42 ország és Hongkong kiállítói mutatják be fogyasztási cikkeiket, összesen több mint 60 ezer négyzetméteren. A vásár legnagyobb kiállítója az idei őszi vásáron is a Szovjetunió lesz, s ezúttal az Északi Köztársaság termékeinek szentel külön bemutatót. Több év után ismét részt vesznek a vásáron az iraki, a kolumbiai, a thaiföldi, a török és az uruguayi kiállítók. Első ízben ismerkedhetnek a BNV látogatói Zimbabwe és Nicaragua árucikkeivel.

A népgazdaság exportlehetőségeivel, illetve importigényeivel összhangban az idei őszi BNV-n is árucso-

portonként mutatják be a kiállítók termékeiket.

Ezek időpontja szeptember 17, 18, 19 és 20. Ezek a napokon délelőtt 10-től délután 14 óráig a vásárt csak a szakközönség látogathatja, az erre a célra kibocsátott szakmai jegyekkel, bérletekkel és állandó belépőkkel. A Kőbányán rendezett BNV-k történetében először ad 50 százalékos kedvezményt a MÁV a vásárlátogatóknak.

Az idei őszi BNV-vel egyidőben rendezik meg a VI. Hovonta, nemzetközi kereskedelemttechnikai és vendéglátóipari szakkiállítás, valamint a Protovita nemzetközi környezetvédelmi kiállítás.

Az idei őszi BNV-n is különös figyelmet fordítanak a kiállítók és a vásárt látogatók ellátására. Igazán vásár lesz a vásár, hiszen a Centrum, a Skála és a Domino a helyszínen árusít különféle iparcikkeket.